

04 衡复风貌区成潮人打卡宝藏街区 | 09 “俺老孙来也！”

百姓生活 01 感动上海的“宝宝阿姨”

## 徐汇率先完成全国首批公共数据资源登记

近期,国家公共数据资源登记平台正式上线运行。在上海市数据局统筹指导下,徐汇区率先在全国范围内完成首批 11 个公共数据资源登记并通过公示。这不仅标志着上海在数据要素市场化配置改革中迈出关键步伐,更展现出徐汇区在公共数据管理领域的创新突破和示范引领。作为国家公共数据资源登

记首批试点区域,徐汇区依托大数据资源管理服务平台,初步构建一体化公共数据管理体系。

此次公共数据资源登记数据涵盖生态环境保护、公共设施管理、卫生、体育、公共服务等领域,涉及区消防支队、区人社局、区体育局、区绿容局、区房管局、区卫健委、区交通管理中心等单位,包括行道树信息表、新能源

汽车充电场表、重大活动车位信息表、就业政策表、“汇健康”医院信息表、赛事管理信息表、历史建筑内容表、公园绿化资源表、古树名木保护表、消防站资源管理表等数据资源。

“数据登记不是简单备案,而是通过确权赋能实现数据资产化,”徐汇区大数据中心相关负责人介绍说,通过构建“三清

单”管理机制(数据目录清单、权责清单、安全清单),已实现全区数据全量汇聚,累计归集数据量突破 12.31PB,形成覆盖经济、民生、治理三大领域的“城市数字基座”。

在数据治理层面,通过融合治理手段,提升数据质量与可用性;在数据应用领域,日均交换量约 5.8 亿条,全面赋能城市精

细化管理、民生服务优化等领域实战应用。

据悉,徐汇区将秉持创新驱动理念,深入推进公共数据资源高效开发利用,持续推动数据要素市场发挥乘数效应,加速数据要素市场建设,不断拓展和培育数据产业生态,为区域经济社会高质量发展注入源源不断的动力。

(来源:区数据局、区大数据中心)

## 徐汇区与香港理工大学签署合作意向书 共同开展产学研交流合作

3 月 24 日上午,上海市徐汇区人民政府与香港理工大学签署合作意向书,共同开展产学研交流合作。中联办教育科技部部长王伟明,区委书记曹立强,香港理工大学校长滕锦光教授,区委常委、统战部长诸旖,副区长王志华,香港理工大学副校长赵汝恒教授、协理副校长董澄教授,上海徐汇香港联谊会会长李民輝等参加。

滕锦光校长表示,香港理工大学在人工智能、区块链等领域的科研优势与徐汇区的产业创新生态高度契合。

合,希望以此次合作为起点,实现双方资源共享、优势互补、发展共赢。

曹立强指出,徐汇区正在加快建设上海科创中心重要承载区,此次与香港理工大学的合作将进一步强化沪港科创联动。徐汇将积极支持香港理工大学师生在沪创新创业,通过场景开放、政策赋能和资本对接,推动前沿技术成果在徐汇落地转化,共同培育具有全球竞争力的产业创新标杆。

徐汇区与香港理工大学合作意向书的签订,将进一

步发挥徐汇的区位、资源、产业等优势和香港理工大学在科学研究、成果转化、人才培养、国际交流等领域的优势,推动徐汇区与香港理工大学在产学研等方面加强合作,加速培育发展新质生产力。

国际未来挑战赛上海赛区将与徐汇区科技发展协同,聚焦于区块链、低空经济、人工智能+大健康、数字化转型技术,招募全球相关领域优秀的初创企业与应用方案落地以及转化。“香港理工大学国际未来挑战赛”是由香港理工大学主办的旗

舰创新创业比赛,对全球开放,旨在结合创业教育、初创培养、成果转化、项目落地及投资等多方面内容。参赛团队就不同领域的龙头企业设定的真实行业挑战,制定解决方案以满足行业需求,争夺奖项。

香港理工大学副校长赵汝恒教授与易汇资本有限公司合伙人、上海徐汇香港联谊会秘书长陈易聪签署合作备忘录,双方将围绕香港理工大学国际未来挑战赛上海赛区赞助事宜开展合作。

(来源:区委统战部、区科委)

## 大字新闻

3 月 21 日,第 40 批跨国公司地区总部和外资研发中心、第 2 批促进外商投资全球伙伴颁证仪式举行。上海市市长龚正为跨国公司地区总部、外资研发中心、促进外商投资全球伙伴颁证。副市长华源致辞。区委常委、副区长俞林伟出席仪式。

3 月 20 日下午,徐汇区与上汽集团签订战略合作框架协议。双方聚焦共同“建设新徐汇、奋进新征程”的发展愿景,进一步丰富徐汇区商贸服务业态,推动徐汇区高质量新型消费融合,加快建设上海国际消费中心城市重要承载区。上汽集团董事长、党委书记王晓秋,上汽集团副总裁、财务总监卫勇,上汽集团副总裁吴冰,区委书记曹立强,区委副书记、区长王华,区委常委、副区长俞林伟,副区长魏兰出席签约仪式。

仪式上,双方就合力加强在智慧出行领域、产业资源赋能、创新生态培育等方面深度合作,签署《上海市徐汇区人民政府与上海汽车集团股份有限公司战略合作框架协议》,并就共同推动建设现代产业体系,更好服务上海“五个中心”建设等开展深入座谈交流。

徐汇区相关部门、上汽集团等相关负责人参加签约仪式。

## 图片新闻



早晨 7 点,当第一缕阳光探出地平线,徐汇滨江浩渺的江面上,船影如织,往来不绝,构成了一幅生动而繁忙的画卷。

通讯员 倪修龙  
摄于 3 月 25 日

徐汇与上汽签订战略合作框架协议  
抢抓机遇 共谋发展

记者 刘坤  
施昱辰